

黎以停火协议接近达成

以军向加沙城发布新疏散令

中新社电 以色列总理内塔尼亚胡24日举行高层磋商，原则上同意与黎巴嫩真主党达成停火协议。以军近日再向加沙城发布新疏散命令，引发新一轮流离失所浪潮。

据《以色列时报》报道，以色列已原则上同意在美国的支持下与黎巴嫩真主党达成停火协议。以色列《国土报》称，协议内容将包括真主党撤出利塔尼河以北，以色列撤出黎巴嫩南部，以及以黎就有争议的边界地区划界问题进行谈判。

美国有线电视新闻网称，自9月中旬以色列与黎真主党敌对行动升级以来，已有3000多人在以色列的袭击中丧生，凸显了停火协议的紧迫性。该地区消息人士表示，尽管该协议比以往任何时候都更接近达成，但尚未完全达成。

《以色列时报》称，在此次高层磋商举行之际，以色列全天遭受来自黎巴嫩的火箭弹袭击，以空军也对黎巴嫩的真主党基地进行了多次打击。

报道指出，随着停火谈判的继续，

真主党加强了对以色列的袭击，24日全天向以北部和中部发射了250多枚火箭弹以及无人机，造成数人受伤。

据以色列第十二频道24日晚间报道，以官员并不认为真主党24日对以色列发动的袭击强度令人意外。以色列方面预计，随着双方越来越接近达成停火协议，真主党的袭击将会加剧。

据路透社24日报道，巴勒斯坦医务人员称，以军方向加沙城东部郊区的居民发布了新的疏散命令，引发了新一轮的流离失所浪潮。当地居民和

巴勒斯坦媒体称，居住在目标地区的家庭于23日入夜后至24日凌晨开始逃离家园。

半岛电视台称，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)声称23日向以军事基地发射了一枚火箭弹，随后以军方发表了上述疏散命令。

报道称，自本轮巴以冲突爆发以来，以色列已发布数次疏散命令，每次都迫使巴勒斯坦人从先前指定的“安全区”迁出。有人批评称这些命令实际上等同于强迫巴勒斯坦人流离失所。



印度尼西亚北苏门答腊省抗灾署官员25日说，该省四个县连日来遭遇山洪和泥石流灾害，截至目前已造成19人死亡、25人受伤。

11月25日，在印度尼西亚北苏门答腊省卡罗县，救援人员搬运遇难者遗体。

(新华社发)

一艘游船在红海沉没 16人获救

新华社电 埃及红海省政府25日发表声明说，一艘载有45人的游船当天在阿莱姆港附近红海海域沉没。据路透社最新消息，3名安全部门消息人士周一向该媒体透露，当地有关部门已救出16人，目前搜救行动仍在进行中。

声明说，红海省相关部门25日凌晨5时30分许收到求救信号。这艘名为“海上故事”的游船24日从阿莱姆港启航，原定29日抵达红海沿岸城市胡尔加达。船上有31名游客和14名船员。

“目前已找到部分幸存者。”红海省省长阿姆鲁·汉菲在接受新华社记者电话采访时说，一些幸存者已被飞机送往医院接受救治，埃及武装部队正全力配合搜寻失踪人员。他说，根据初步信息，这艘游船在阿莱姆港北部的珊瑚礁附近沉没，事故原因正在进一步调查中。

自曝有“仁爱礁特遣队” 美国在南海意欲何为

日前，美国国防部部长奥斯汀访问菲律宾，在参观位于巴拉望省的西部司令部总部后，在社交媒体上疑似承认“美国仁爱礁特遣队”的存在。

中国南海研究院海洋科学研究所副所长陈相秒在接受记者采访时指出，当前，南海安全形势正逐渐朝着动荡的纵深方向发展，发生潜军事冲突的风险日益增高，“令人不安”。

美国首次公开承认 “仁爱礁特遣队”

南海局势走向何方？

据彭博社21日报道，奥斯汀日前访问菲西部的指挥和控制中心后，在社交平台X上的一篇帖子里写道：“我会见了一些部署到美国仁爱礁特遣队的美国军人。”

报道指出：“这似乎是美方第一次公开承认该特遣队的存在。”

分析称，近来，菲律宾在南海针对中国搬弄是非、美国军舰在南海侵权挑衅，在日趋复杂严峻的国际安全形势下，“南海局势恐进一步升温”。

“南海战略态势感知计划”智库平台在此前发布的《南海航行及飞越状况报告》中指出，“美军每年有约100架次逼近中国大陆及海南岛领空，多数距离

领海基线已不足30海里。”

陈相秒指出，近年来，美军频频逼近中国领空的军事活动越来越具有进攻性，包括派遣轰炸机、侦察机等，其目的是向中国展示武力威慑，同时也试图侦查中国的近岸及水面舰艇的军事部署，强化所谓“第一岛链”布局。

“1979年，美国卡特政府推出‘航行自由计划’。”陈相秒表示，“此举本质上是为了维护其海上霸权地位，确保美军能够不受任何限制和阻碍，进入任何关键水域和通道，试图对他国进行威慑跟施压。”

对于美方频繁干涉南海局势，陈相秒认为，主要有三个方面的影响：

·军事化“秀肌肉”

美军加大在南海的军事活动，包括参与联合军演、抵近侦察、大型航母穿越等，用“军事化”重新定义南海周边国家之间的关系，将对话协商彻底助推成“秀肌肉”的操作；

·“小多边”渐次冒头

美国主导的针对中国的“小多边安全机制”在南海地区接二连三出现，撕碎了东盟主导的区域合作机制和南海安全秩序；

·各国摩擦、矛盾加剧

美国在背后的怂恿与支持，让声索国海上单边行动呈现新的发展形势，岛

礁建设、争议海域油气开发等，加剧了争端国之间的矛盾。

陈相秒指出，自拜登政府上台以来，美国在南海的军事扩张，加速从“量”的突破向“质”的提升转变。

“更具实战意味的联合军演、军事对抗色彩更加浓厚的战略性武器向本地区前移部署、着力打造规模前所未有的军事基地群。”陈相秒称，这些都表明美国的“南海军事扩张计划”已经“开挂”，当前局势“令人不安”。

规则与秩序建设 方能有助南海安全与稳定

《南海航行及飞越状况报告》还指出，2015年至2022年39次在南海岛礁附近的“航行自由行动”中，至少22次与美国涉华、涉海政策动向有关，主要涉及南沙岛礁建设、南海仲裁案、“南海行为准则”磋商等议题。

对于美国频频在南海挑衅生事，陈相秒指出，虽然南海局势总体稳定，没有发生大的军事上冲突，但事实上，南海的安全形势或正慢慢朝着动荡的纵深方向发展，而且趋势在加速，发生潜在军事冲突的风险在日益增高。

“美国计划在菲律宾部署第一款陆基中导系统。”陈相秒称，“该系统可以

发射‘战斧’巡航导弹和‘标准6’导弹攻击地面目标，其最大射程达1800公里，这也意味着美军已将第二岛链的威慑推向第一岛链，将威慑向印太、西太、欧亚大陆纵深方向推进。”

陈相秒强调，搅乱南海局势为美国玩弄政治创造了空间。美国可以借助南海地区安全秩序的更迭和重塑进程，将“美式霸权”继续植入地区安全格局之中。

对于如何管控南海局势风险，陈相秒认为，需要构建南海规则秩序，包括：

一、南海直接当事国坐下来磋商建议规则秩序，加强政府层面高层次合作。

二、搁置争议，各方民间围绕环保、搜救、网络安全、科研等领域展开合作，增进互信，缓解矛盾和冲突。

三、排除第三方因素影响，加强危机管控机制，当事方之间需要保持密切、顺畅的沟通，避免误判。

“南海地区正在变成全球战略竞争的主要地带之一。”陈相秒指出，地区各国应当对美国的别有用心保持警惕，对“美国陷阱”做出反应。在管控彼此海上分歧的同时，迫切需要提升本地区安全领域的合作水平，特别是地区安全合作的制度化水平。

(中新 陈彩霞)